

О.Ш. Буачидзе

Исполнилось 70 лет со дня рождения и 47 лет научно-практической и общественно-педагогической деятельности одного из ведущих ортопедов-травматологов нашей страны доктора медицинских наук, профессора Отара Шалвовича Буачидзе.

Одновременно со средней школой О.Ш. Буачидзе окончил с отличием музыкальную десятилетку по классу фортепьяно при Тбилисской консерватории и некоторое время работал в эстрадном оркестре. Однако вскоре по велению сердца оставил музыку и поступил в медицинский институт. По окончании института совершенствовал свои знания по ортопедии-травматологии под руководством проф. М.И. Цхакая. В начале 50-х годов прошел по конкурсу в аспирантуру ЦИТО, где занялся экспериментальными исследованиями, и в 1954 г. защитил в ЦИУ кандидатскую диссертацию на тему «Открытые переломы диафиза бедра и их лечение внутрикостной фиксацией металлическим штифтом». Экспериментальное изучение интрамедуллярного штифтования при тяжелых инфицированных переломах, проводившееся под руководством акад. Н.Н. Приорова, было предпринято впервые в СССР.

В 1955 г. О.Ш. Буачидзе пришел в МОННИИ, где работал вначале под руководством проф. Г.С. Юмашева, а затем проф. Я.Г. Дуброва. Здесь он прошел путь от младшего научного сотрудника до руководителя отдела ортопедии-травматологии (1976 г.), став высококвалифицированным специалистом и организатором травматолого-ортопедической службы.

В 1971 г. О.Ш. Буачидзе защитил докторскую диссертацию на тему «Переломы вертлужной впадины и их лечение». Его многолетний уникальный опыт нашел отражение в монографии «Переломовывихи в тазобедренном суставе» (1993 г.).

О.Ш. Буачидзе — автор 280 научных работ и 6 авторских свидетельств. Используя различные современные методы остеосинтеза, он одним из первых в нашей стране начал создавать новое направление в травматологии и ортопедии — стабильно-функциональный остеосинтез массивными металлическими пластинами. Сотрудники руководимой им клиники продолжают исследования по изысканию эффективных восстановительных, реконструктивных, пластических и стабилизирующих операций на костях и суставах, связках и сухожилиях.

Отар Шалвович блестяще владеет хирургической техникой, ведет активную лечебную работу. Большое внимание он уделяет и педагогической работе, передавая свои обширные знания и богатый практический опыт коллегам и ученикам.



Под его руководством выполнено 7 кандидатских диссертаций.

Как главный травматолог-ортопед Московской области О.Ш. Буачидзе принимает непосредственное участие в организации и развитии специализированной службы в городах и районах Подмосковья. Ему принадлежит большая заслуга в том, что в Московской области организовано 53 травматолого-ортопедических отделения на 3350 коек, 73 амбулаторных специализированных приема. Внедрение современных методов диагностики и лечения повреждений и заболеваний опорно-двигательной системы в соответствии с разработанной научно-практической целевой программой дало возможность вдвое улучшить результаты лечения больных.

Отар Шалвович — чуткий и добрый человек. Признание его высокого авторитета как ученого, хирурга, педагога нашло отражение и в том, что он является членом правления ряда научных обществ и ассоциации травматологов-ортопедов, членом ученых советов МОННИИ и ЦИТО, председателем областной секции травматологов, членом экспертной группы ВАК по кандидатским диссертациям.

Свое 70-летие Отар Шалвович встречает полный сил и творческой энергии.

Г.А. Оноприенко

О.Ш. Буачидзе является также членом редакционного совета журнала «Вестник травматологии и ортопедии им. Н.Н. Приорова». Редакция и редакция журнала вместе со всеми коллегами поздравляют юбиляра и желают ему доброго здоровья, счастья, новых творческих успехов.